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COMUNE DI MASSANZAGO  
PROVINCIA DI PADOVA 

 
ORIGINALE 

Prot. n. _____ 
Del ________ 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 22 
 

OGGETTO: 
 

NOMINA RAPPRESENTANTE IN SENO AL CONSIGLIO DELLA FEDERAZIONE DEI 
COMUNI DEL CAMPOSAMPIERESE. 

 
L’anno  duemilaquattordici addì  due del mese di luglio alle ore 20:30, nella sala destinata alle 
adunanze, previa convocazione con avvisi scritti si è riunito il Consiglio Comunale in sessione 
Straordinaria seduta Pubblica di Prima convocazione. 
 
Sono presenti i Signori: 
 SCATTOLIN STEFANO Presente 
 SCHIAVON SABRINA Presente 
 DALLAN OTTORINO Presente 
 COSTA JESSICA Presente 
 AGOSTINI EMANUELE Presente 
 TUFARINI DEBORAH Presente 
 OLIVI PIERPAOLO Presente 
 MARCON DANIELE Presente 
 BERTATO SABINA Assente 
 MALVESTIO ANNAPAOLA Presente 
 TOMBACCO FRANCA Presente 
 OLIVI FRANCESCO Assente 
 BERTOLDO DIEGO Presente 
   
Partecipa alla seduta il Sig. CELEGHIN D.SSA NADIA in qualità di Segretario Comunale. 
Il Sig. SCATTOLIN STEFANO nella sua qualità di Sindaco, assume la presidenza e, riconosciuta 
legale l’ adunanza, dichiara aperta la seduta. 
 
Scrutatori Sigg.:  
TUFARINI DEBORAH 
MARCON DANIELE 
TOMBACCO FRANCA 
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Viene sottoposta al Consiglio Comunale la seguente proposta di deliberazione. 
 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
PREMESSO: 

- che con deliberazione del Consiglio Comunale n. 50 del 29.09.2010, esecutiva, questo Comune 
ha aderito all’Unione dei Comuni denominata “Federazione dei Comuni del Camposapierse” 
nata dalla fusione per incorporazione dell’”Unione dei Comuni dell’Alta Padovana” con 
l”Unione dei Comuni del Camposampierese”, approvando lo statuto e l’atto costitutivo; 

 
- che l’atto di fusione è stato sottoscritto dai comuni aderenti con atto del Notaio Roberto Paone, 

rep. n. 83526 del 15.11.2010, raccolta n. 32765, registrato a Padova il 25.11.2010 al n. 21908 
Serie 1”; 

 
RICHIAMATO l’art 32 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, così come riformulato dall’art. 19 comma 
3, del Decreto Legge n. 95 del 06.07.2012, convertito dalla legge 7 agosto 2012 n. 135, sul tema della 
composizione degli organi delle unioni dei comuni; 
 
RICHIAMATA la deliberazione  del Consiglio Comunale n. 22 del  30 aprile 2013, esecutiva, con la 
quale questo Comune  approvava le modifiche  allo Statuto della Federazione dei Comuni, così dal 
come deliberate dal Consiglio della Federazione, disciplinando i nuovi criteri di composizione ed 
elezione del nuovo Consiglio della citata Federazione a seguito della spending review; 
 
RICHIAMATO il nuovo testo dell’art. 17 dello Statuto della Federazione che testualmente recita: 

 

Art. 17 

Il Consiglio dell’Unione 

“Il Consiglio è composto dal Presidente dell’Unione e dal numero di consiglieri, eletti dai singoli 
consigli dei comuni associati tra i propri componenti, come previsto per i comuni con popolazione 
pari a quella complessiva della Federazione. 
Il numero di consiglieri da eleggere per ciascun comune viene ripartito in base alle seguenti tre fasce 
demografiche: 
 
I° fascia:  Da 5.000 abitanti fino a 6.999 abitanti; 
II° fascia:  Da 7.000 abitanti fino a 9.999 abitanti; 
III° fascia:  Da 10.000 abitanti in su; 
 
Per ciascuna fascia sarà previsto il seguente numero di consiglieri 

I° fascia:  1 consigliere di maggioranza 
II° fascia:  1 consigliere di maggioranza e 1 di minoranza 
III° fascia:  2 consiglieri di maggioranza e 1 di minoranza 
 

I consiglieri restanti vanno in II° fascia e vengono attribuiti a partire dai comuni più popolosi. 
I dati relativi alla popolazione residente sono determinati in base ai risultati dell’ultimo censimento 
ufficiale. 
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 I consiglieri sono eletti dai rispettivi Consigli, con voto limitato ad uno al fine di garantire la 
rappresentanza delle minoranze. 
Il Consiglio, in prima convocazione, è regolarmente costituito con l’intervento della maggioranza 
dei componenti (quorum costitutivo) e delibera a maggioranza dei presenti. 
In seconda convocazione è regolarmente costituito con l’intervento di almeno un terzo dei consiglieri 
(quorum costitutivo) e delibera a maggioranza dei presenti. 
Al Consiglio partecipano, senza diritto al voto, i Sindaci e gli Assessori dei Comuni partecipanti 
all’Unione di comuni. 
Il Consiglio può essere convocato anche su richiesta scritta di almeno un terzo dei suoi componenti, 
escluso il Presidente.” 
 
ACCERTATO che questo Ente, rientrante nella 1^ fascia demografica,  viene assegnato un 
consigliere comunale di maggioranza; 
 
CONSIDERATO che a seguito del recente rinnovo del Consiglio Comunale  si rende necessario  
procedere alla nomina del nuovo rappresentante comunale in seno al Consiglio della suddetta Unione; 
 
VISTO lo Statuto comunale; 
 
UDITO l’intervento del Sindaco; 
 
SENTITE le proposte dei Capigruppo Consiliari; 
 
ACCERTATO che ai sensi dell’art. 42, comma 2, lett. m)  del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 è di 
competenza di questo Consiglio la nomina del suddetto rappresentante; 
 
ACQUISITI i pareri ai sensi dell’art. 49 e 147-bis del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 
 

 
DELIBERA 

 
 

1. di nominare quale componente in seno al Consiglio dell’Unione dei Comuni “Federazione dei 
Comuni del Camposampierese” per quanto in premessa evidenziato  il Consigliere Comunale 
Sig………….. 

 
2. di trasmettere copia del presente atto all’Unione di Comuni del Camposampierese per il 

seguito  di competenza; 

 
3. di dare atto che in ordine al presente provvedimento saranno osservate le disposizioni in 

materia di trasparenza così come previsto dal D.Lgs. n. 33/2013; 

 
4. di dichiarare, con separata votazione, la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai 

sensi dell’art. 134, comma 4°, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 

 

******************** 
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Discussione 

Il Sindaco relazione sull’argomento: sapete che facciamo parte degli undici comuni del 
Camposampierese, il consiglio comunale deve nominare un proprio rappresentante, uno solo 
purtroppo, perché è stato modificato lo statuto e quindi bisognerà proporre un unico candidato. La 
normativa è cambiata, come si auspicava, come è giusto, quindi in futuro potrebbero essere nominati 
ancora più di uno, come era prima, è che purtroppo si deve rimodificare lo statuto della Federazione, 
che attualmente  prevede un unico rappresentante per il nostro comune. Questa non ci sembra una 
cosa giusta, sicché noi in Federazione proporremo di modificare lo statuto, in modo che anche la 
minoranza possa avere un consigliere presente, com’era un tempo. Ora però  abbiamo questo statuto, 
che abbiamo modificato due anni fa mi sembra, per cui dobbiamo nominare un solo consigliere 
comunale  in seno al consiglio della Federazione dei Comuni. 
 
 
Consigliere Annapaola Malvestio: da parte nostra esprimiamo un voto di astensione. Prendiamo atto 
della normativa tuttora in vigore per cui, non avendo alcuna voce in capitolo, alcuna possibilità di 
esprimere la nostra opinione, ci asteniamo, sperando, come ha appena detto il Sindaco, che possa 
essere portata avanti anche la voce della minoranza  attraverso la  modifica dello statuto. 
 
 
Sindaco: la maggioranza propone il Consigliere Deborah Tufarini .  
 
 
Il Sindaco pone in votazione la proposta di votazione in forma palese 
 
 
 

        ********************* 
 
 

          IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
VISTA la su estesa proposta di deliberazione; 
 
VISTI i pareri tecnico e contabile formulati dai Responsabili dei Servizi interessati ai sensi dell’art. 
49 e 147 bis del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 
 
DATO ATTO che, in ordine alla presente proposta di deliberazione,  il  Segretario Generale non ha 
sollevato alcun rilievo in ordine alla conformità alle leggi, allo statuto e ai regolamenti, ai sensi 
dell’art. 97, comma 2° del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 
 
UDITI gli interventi; 
 
CON voti favorevoli n. 8, contrari  n. ////, espressi per alzata di mano da n. 8 Consiglieri votanti su n. 
11 Consiglieri presenti, astenuti n. 3  (Malvestio A., Tombacco F., Bertoldo D.). 
 
 

DELIBERA 
 
 



DELIBERA DI CONSIGLIO n. 22 del 02-07-2014  -  pag. 5  -  COMUNE DI MASSANZAGO 
 

1. di nominare quale componente in seno al Consiglio dell’Unione dei Comuni “Federazione dei 
Comuni del Camposampierese” per quanto in premessa evidenziato  il Consigliere Comunale 
Sig.ra Tufarini Deborah . 

 
Successivamente, con separata votazione 
 
 

DELIBERA 
 
Altresì, di dichiarare con voti favorevoli n. 8, contrari  n. ////, espressi per alzata di mano da n. 8 
Consiglieri votanti su n. 11 Consiglieri presenti, astenuti n. 3 (Malvestio A., Tombacco F., Bertoldo 
D.),  il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del 
D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITA’ TECNICA 
 
Visto: si esprime parere Favorevole in ordine alla regolarità tecnica della presente proposta di 
deliberazione. 
 
 
 
Massanzago, li 30-06-2014 
 
 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
 NOVELLO LUCIANA 
 

***** 
 
 
 
 
 
 
 

VISTO DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO ECONOMICO FINAN ZIARIO 
 
Visto:  non influente ai fini della spesa. 
 
 
 
Massanzago, li 30-06-2014 
 
 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
 ECONOMICO FINANZIARIO 
 MALVESTIO MANUELA 
 

***** 
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 IL PRESIDENTE  IL SEGRETARIO GENERALE 
 SCATTOLIN STEFANO  CELEGHIN D.SSA NADIA 
 
 
 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 
Reg. pubbl. n. _________ 
 
Certifico io sottoscritto Segretario Generale su conforme dichiarazione del Messo che copia della 
presente delibera viene affissa all’Albo Pretorio comunale per la pubblicazione di 15 gg. consecutivi 
dal 27-08-2014        al 11-09-2014 
 
Massanzago, li 27-08-2014 
 
 IL SEGRETARIO GENERALE 
 CELEGHIN D.SSA NADIA 
 
 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 
Si certifica che la presente deliberazione, pubblicata a norma di legge all’Albo pretorio, senza 
riportare denunce di illegittimità, è divenuta ESECUTIVA il 07-09-2014. 
 
Massanzago, li 18-09-2014 
 
 IL SEGRETARIO GENERALE 
 ZAMPIERI DOTT.GIOVANNI 
 


